

Изучая наградной лист, узнаешь о нашем фронтовике очень многое: звание, должность, стрелковый полк, где воевал. И такая гордость появилась у меня за моего прадеда!

Война коснулась каждого мужчины семьи моего прадеда. Так, при поисках в Интернете обнаружил, что старший брат моего прадеда, Шубин Михаил Петрович, 1917 г.р. был призван на фронт 06.1941 года. Имел звание старший сержант технической службы.

В период зимних и наступательных боев проявил исключительное мужество, находчивость и умение при ремонте артиллерийской техники, чем способствовал быстрому возвращению самоходных установок в боевые порядки под артиллерийском огнем неприятеля. Обеспечивал бесперебойную работу батарей.

Был награжден орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

Я помню, я горжусь своими предками-героями. Ведь без прошлого нет будущего.

*Илья Шубин,
8^й класс*

ШУГАЕВ ИВАН НИКОЛАЕВИЧ

В далеком Заполярье, на Кольском полуострове, в годы Великой Отечественной войны в составе Карельского фронта и частях Северного флота воевал мой прадед – Иван Николаевич Шугаев.

Родился Иван Николаевич 3 апреля 1921 года в д. Торханы в семье крестьянина. Детство он провел в хозяйстве отца. В 1930 году вступил в колхоз и, как другие дети колхозников, постоянно находился на полях и зарабатывал трудодни. Закалял себя в труде. В 1939 году окончил 10 классов Ходарской средней школы имени И.Н. Ульянова и в этом же году со своими сверстниками был призван в РККА.

В феврале 1940 года принял присягу. Призывная комиссия райвоенкомата призывников, окончивших среднюю школу, направила для дальнейшей учебы в военные училища страны. Иван Николаевич Шугаев был определен в состав курсантов Омского артиллерийско-зенитного училища (Сибирский военный округ), где обучался до февраля 1941 года. После окончания училища прадеду было присвоено звание лейтенанта.

Более года Иван Николаевич был командиром взвода зенитной артиллерии в частях ОПВО Северного флота страны.

С марта 1942 года и по октябрь 1944 года старший лейтенант Шугаев в качестве командира огневого взвода зенитной батареи проходил службу, связанную с обороной базы Северного флота и коммуникаций береговой службы.

После затяжных оборонительных боев, начиная с июня 1941 года по октябрь 1944 года, советски войска начали наступательную операцию силами Карельского флота и Северного флота и в конце октября 1944 года изгнали оккупантов из Советского Заполярья. Противник за время этих боев только убитыми потерял около 30 тысяч солдат и офицеров.

С октября 1944 года и до конца войны Иван Николаевич воевал в качестве командира зенитной батареи в частях Северного флота. Огнем его батареи сбито немало фашистских стервятников, потоплено в Северном и Баренцевом морях военных кораблей, стремившихся к захвату коммуникаций на Кольском полуострове.

